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УДК 725

ТЕХНОЛОГІЯ ЗВЕДЕННЯ КУПОЛУ ДОДАТНЬОЇ КРИВИЗНИ ІЗ
ЗБІРНИХ ЕЛЕМЕНТІВ

БакулінаВ.М., ст. викл, Іваненко Є.В., магістр
Національний університет біоресурсів і природокористування України

До вищих досягнень будівництва збірних залізобетонних просторових 
покриттів до теперішнього часу відносять в Україні купол-шапіто цирку в 
м. Дніпро. Це унікальна будівля не має аналогів в світі, воно - єдине в своєму 
роді (рис. 1). Вперше у вітчизняній практиці при будівництві цього цирку 
застосували шатрове покриття із збірних залізобетонних елементів. Оболонка 
здана в експлуатацію в 1980 р, архітектор - П. Р. Нірінберг.

Рис. 1. Цирк в м. Дпіпро. Україна, 1980 р.

Купола із крупна розмірних плит циліндричної форми (рис. 2) 
проектувати з підйомом не менше 1 ^  від прогону оболонки.

Всі плити виконуються медіальними і тому для куполів на плані кола 
однотипні. Трапецевидна в плані плита має циліндричну поверхню, довжина 
плити дорівнює, приблизно, радіусу купола (до 20 метрів). Ширина плит у 
нижнього кільця може бути до 3,7 м. Поздовжні ребра плит направлені по 
меридіанам. Через 2-3 м в плитах виконуються поперечні ребра.

Розрізняють два основних принципи складання збірно-монолітних 
оболонок: складання на рівні землі на спеціальному кондукторі з подальшим 
підйомом цільнозбірної оболонки в проектне положення за допомогою 
домкратів або кранів і складання на проектних відмітках - основний 
технологічний метод будівництва оболонок в нашій країні. Збірку на 
проектних відмітках здійснюють двома способами: на монтажі підтримують 
пристрої і з опертям укрупнених елементів оболонки на несучі конструкції
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будівлі. Купольні покриття монтуються на проектних відмітках методом 
навісний збірки.

Елементи збірних куполів та оболонок (плоскі та криволінійні) 
об'єднують у кілька типів і виготовляють у заводських умовах. Збирають 
куполи різними способами, а саме: за допомогою суцільної опалубки по 
дерев’яним риштованням; підтримуванням опорних частин плит 
монтажними столиками, встановленими на інвентарні металеві риштовання; 
використовуючи тимчасові центральні опори вантажопідйомних кранів; за 
допомогою тимчасового інвентарного кондуктора; без кондукторним 
способом з використанням інвентарних розчалок або спеціальних плит ( чи 
блоків), які монтують навісним способом.

Найефективнішим методом монтажу куполів і оболонок є 
безкондукторний. Тимчасове закріплення ярусу плит виконують за 
допомогою спеціального оснащення. Верхні і нижні торці плит мають 
спеціальні пази для їхнього обпирання під час монтажу на раніше змонтоване 
кільце або опорний контур.

Якщо виконати відповідне розрізування купола (рис. 3), а плити 
виготовити зі спеціальними пазами і опорними столиками, то монтаж 
купола можна вести навісним способом, не застосовуючи спеціального

г-2

Рис. 2. Купола із крупно розмірних плит : а, б -  розріз на збірні 
елементи; в, г -  ребристі панелі -  секторна і трапецієвидна.
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оснащення. При цьому слід дотримуватись тільки певної послідовності 
укладання плит використовуючи безкондукторний методом монтажа.

а)

Рис. 3. Монтаж куполів із спеціальних плит навісним методом: 
а - організація монтажу, б -схема розрізування купола з послідовністю

встановлення панелей
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